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Кинематограф и музыка.
“ Что тебе снится крейсер “ Аврора”?
          Залп, прогремевший с палубы крейсера “ Аврора” 100 лет назад, открыл новую страницу в книге “ История искусства”. Страница была почти чистым листом, на ней тогда был написан лишь заголовок - “ Кинематограф”.
Такими словами открыла очередной тематический вечер Малой детской филармонии  преподаватель “ “Колтушской школы искусств” - Визиренко Лидия Юрьевна. Она рассказала собравшимся о том, что наполнить движением жизненные сюжеты фотографии удалось Томасу Эдисону. Более 120 лет назад он.изобрел аппарат кинетоскоп, который вскоре был усовершенствован братьями Люмьер.
Назвав свой аппарат “ Синематограф”, они представили его зрителям в салоне парижского “ Гран-кафе” 28 декабря 1895 года .- Эта дата считается официальной для рождения кинематографии, как вида искусства. Всего через полгода, после первой демонстрации, фильмы братьев Люмьер уже смотрят в России, в Петербурге - в летнем саду” Аквариум”. (Сад “ Аквариум”   располагался на Каменноостровском проспекте).
В 1923 году на его месте была построена кинофабрика  “Севзапкино”, которая с 1934 года стала называться  “Ленфильм”.
            Кинопоказы стали модным развлечением. Кинотеатры открывались повсюду. В прессе появились журналы, газеты, буклеты с новостями о кинематографе. Кино стало полноценным видом искусства. Кинематограф совмещает особенности фотографии, живописи и театра в движении, но беззвучно. Для зрителей в кадрах был написан текст   описания действия. Первый звуковой фильм был показан в Берлине в 1922 году.
В то время звукового кино еще не было и в помине, а оно уже было слышимым. Кинопоказы сопровождались музыкой, игрой на фортепиано. У музыкантов появилась новая специальность- тапер. Существовали даже “таперские альбомы” музыкальных пьес для сопровождения кинопоказов, но больше всего ценилось импровизаторское сопровождение. Кино нуждалось в музыке, которая должна была не иллюстрировать кадры, а наполнять их внутренним смыслом и давать объем действию.
           В России первый фильм с музыкой назывался “ Новый Вавилон”. Музыку к этому фильму написал Дмитрий Шостакович. С появлением музыки в кино, она становится средством выражения любых чувств киногероев. Музыка становится эмоциональным комментарием к ситуации на экране, часто предвосхищает события и действия в кадрах. Иными словами: музыка создает эмоционально- смысловое пространство во времени восприятия фильма. Она создает условия для сопереживания, “участия” зрителя в процессе просмотра фильма и составляет гигантский шлейф эмоций после просмотра. 
          Музыка, написанная для экрана, часто  обретает самостоятельную жизнь. Она крепко держится в памяти любимыми мелодиями, песнями, композициями, которые звучат даже после забвения фильмов , к которым была написана.
[bookmark: _GoBack]Своим рассказ об истории кино и о музыке в кино Визиренко Лидия Юрьевна не утомила слушателей словами, она умело сопровождала речь с показом слайдов и  музыкальными фрагментами из лучших и любимых зрителями фильмов. Она была полноправной королевой этого вечера, посвященного сказочно -  прекрасным снам крейсера” Аврора”, а музыка  была живым участником ее лекторского таланта. В исполнении ансамбля “ Гармония”прозвучали попурри из музыкальных фрагментов к фильмам “ Неуловимые мстители”, “ Берегись автомобиля”, “ Осенний марафон”, “ Жестокий романс”, “ Служебный роман”.В концерте ярко прозвучала игра на рояле Евгении Анатольевны  Дубровиной и учеников школы. Дебютировал ансамбль юных скрипачей преп. Завьяловой Ю.В.
          Ольга Николаевна Зимина в своем выступлении призналась, что Лидия Юрьевна осуществила её  мечту о создании детской филармонии в  Колтушской школе искусств. Эта мечта стала реальностью. Вот уже 10 лет действует Малая детская филармония в школе и всегда зал наполнен благодарными зрителями. Это ученики школы, их родители, друзья и соседи которые всегда рады таким концертам с лекционным сопровождением. С большим удовольствием они пополняют на таких мероприятиях свой интеллектуальный уровень, наполняют положительными эмоциями душу и ждут новых встреч.

