
Отдел культуры администрации МО «Всеволожский муниципальный район» ЛО сообщает о начале приема заявок для участия в Межрегиональном кейс-чемпионате для учащихся образовательных учреждений Санкт-Петербурга и Ленинградской области «Лидеры агломерации».
Целью мероприятия является вовлечение учащихся образовательных учреждений Санкт-Петербурга и Ленинградской области (далее – учащиеся) в разработку решений актуальных задач в сфере развития агломерации двух соседних регионов, а также развитие у учащихся междисциплинарных компетенций, навыков структурного и креативного мышления, работы с информацией и командного взаимодействия.
Принять участие в мероприятии может команда от 3 до 5 человек, в состав которой входят учащиеся образовательных учреждений общего, 
средне-профессионального и дополнительного образования Санкт-Петербурга и Ленинградской области в возрасте от 14 до 18 лет (включительно).
Регистрация команд доступна в срок до 4 апреля 2022 года (включительно) 
по адресу: https://forms.yandex.ru/u/6239c294cde32ca8f00e3f8e/.
Более подробно ознакомиться с мероприятием можно на официальной странице в социальной сети «ВКонтакте» по адресу: https://vk.com/spblocase. 
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